

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-ый

№ 114  
Суббота,  
7  
декабря  
1963 года

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР

## О месячнике по вывозке местных удобрений

Придавая большое значение применению удобрений в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР постановили:

объявить в колхозах и совхозах республики с 1 по 30 декабря 1963 года месячник по накоплению, приготовлению и вывозке на поля навоза, перегноя, торфа и компостов.

На период месячника установлено объемное задание по вывозке удобрений — 2500 тысяч тонн.

Бюро обкома КПСС и Совет Министров БАССР обязали производственные управления, партийные комитеты, первичные партийные организации, правления колхозов, директоров совхозов развернуть среди колхозов, совхозов, отделений совхозов, бригад, ферм,

механизированных отрядов и звеньев социалистическое соревнование за накопление, приготовление и вывозку на поля максимального количества удобрений.

Объединение „Сельхозтехника“ (г. Касимовский) обязано организовать при районных отделениях „Сельхозтехника“ механизированные отряды по заготовке и вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах.

Башкирскому управлению автотранспорта (г. Вожужовский) предложено выделить на период месячника для вывозки удобрений машины по производственным управлениям.

Редакциям республиканских газет и газет производственных колхозно-совхозных управлений предложено широко освещать ход месячника по вывозке удобрений.

## ПЛАН И ГРАФИК

Сотнями моторов отгремел сезон полевых работ. Техника встала. Вслед за постановкой машин на хранение механизаторы приступили к подготовке их к полевым работам в будущей весне. Все шире разворачивается соревнование на ремонте.

Следом за ставропольцами облетела весть об инициативе хлеборобов колхоза «Родина» Мелеузовского производственного управления нашей республики, выступивших с призывом обеспечить правильное хранение техники, в короткие сроки и с хорошим качеством подготовить ее к весеннему сезону.

А как же идет ремонт машин, особенно тракторов, в нашем управлении? Надо признать, что очень медленно. Из 325 тракторов к 1 декабря отремонтировано только 168 или план IV квартала выполнен только на 52 процента.

Медленными темпами идет ремонт прицепных и навесных орудий. Из 460 сеялок по плану квартала отремонтирована только половина. За два месяца в строй действующих поставлено 174 плуга и 101 культиватор, тогда как по плану предусмотрено выпустить из ремонта 270 плугов и 125 культиваторов.

Квартал на исходе. Но план ремонта тракторов выполнил только колхоз «Сакмар», удовлетворительно выполняется он колхозами «Красный доброволец», имени Калинина

и имени Салавата, Акъярским совхозом.

Ни одного трактора из восьми по плану не отремонтировано в колхозе имени Фрунзе. Четыре из десяти машин выпустили из ремонта в артели «Новый путь». Тревожное положение и в Южно-Уральском, Хайбуллинском совхозах.

Причиной низких темпов ремонта тракторов и сельхозмашин в колхозах является плохая организация ремонтных работ в объединениях «Сельхозтехника». Ее силами в этом квартале должно быть отремонтировано 55 тракторов, 30 сеялок, 15 плугов и 6 культиваторов. Но кроме 17 тракторов пока ничего не сделано.

План — это закон. А чтобы с ним справиться, есть прекрасное средство. Это график, точное соблюдение которого позволяет справиться с задачами ремонта. Но и к этому важному организационному средству в большинстве совхозов отношение плохое. Или их вовсе не составили, или они есть лишь формальности.

Так, в Таналыкском совхозе график полностью не составлен и не вывешен для всеобщего обозрения. А это важно, ибо он нацеливает коллективы мастерских на его выполнение.

Нет и карт технических условий на ремонт, что ведет к снижению качества и удорожанию ремонта из-за неправильной выработки деталей, особен-

но дорогостоящих. Часто, например, выбраковываются еще годные звенья гусениц тракторов «ДТ-54».

Долг каждого ремонтника, инженера и техника — использовать все возможности для удешевления ремонта техники, для правильной организации работ в мастерских и кузницах с тем, чтобы план был выполнен. Для этих целей следует немедленно составить графики и обеспечить строгий режим соблюдения его. Только при этом условии план IV квартала будет выполнен успешно.

## Сельский комсомол после перестройки

МОСКВА. (ТАСС). Первым итогом перестройки комсомольских органов по производственному принципу, проведенной в соответствии с решением ноябрьского Пленума ЦК КПСС, было посвящено совещание первых секретарей сельских обкомов комсомола и секретарей ЦК ЛКСМ союзных республик, состоявшееся в Центральном Комитете ВЛКСМ.

В докладе секретарь ЦК ВЛКСМ В. Дувакин отметил, что комитеты комсомола, умело используя новые возможности, успешно направляют молодежь на решение важнейших народнохозяйственных задач. Ценную инициативу в этом отношении проявили комсомольские организации Узбекистана. Они выступили инициаторами соревнования за лучшее использование каж-

### СОВЕЩАНИЕ В ЦК ВЛКСМ

В докладе секретаря ЦК ВЛКСМ В. Дувакина отмечено, что комитеты комсомола сумели определить главное направление, взялись за решение конкретных задач — прежде всего за комплексную механизацию трудоемких процессов, всеобщее обучение молодежи специальным механизаторам, агротехническое образование молодых колхозников и рабочих совхозов.

В крупных селах, быв-

ших районных центрах опирались себя такие конкретные самостоятельные формы руководства комсомольскими организациями, как советы секретарей комсомольских организаций, селькомы, внештатные райкомы ВЛКСМ.

Участники совещания уделили много внимания коммунистическому воспитанию молодежи, ее деятельности участию в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства. Отмечалась необходимость совершенствования стиля и методов работы комсомольских вожаков с тем, чтобы добиваться вовлечения всей молодежи села в решение народнохозяйственных задач. Центр деятельности комсомольских организаций должен быть сосредоточен в бригадах, звеньях.

На совещании выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов.

### По почину ставропольцев

#### Темпы растут

Партийная организация Центрального отделения Акъярского совхоза на днях заслушала информацию механика о ходе ремонта техники и кладовщика о ходе подработки семян.

После собрания оживилась работа в мастерской. Уже вышли из ремонта 2 трактора, 7 плугов и 2 агрегата сеялок.

Нужно отметить добросовестное отношение к своим обязанностям токарей Бычкова, Овчинни-

ва, Арцыбасова и электросварщика Гумерова, которые всегда стараются качественно и в срок выполнить заказы ремонтников.

Коллектив ремонтников нашего отделения прилагает все свои усилия для того, чтобы успехами в труде встретить 9 декабря — день открытия очередного Пленума Центрального Комитета КПСС.

М. Асаннов, селькор.

### В ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

АКЪЯР. Вечером 5 декабря многолюдно было в кинотеатре райцентра. На торжественное собрание, посвященное Дню Конституции СССР явились сотрудники учреждений и организаций, члены сельхозартели имени Фрунзе и строители СУ-4.

Перед аудиторией с докладом о Конституции СССР выступил заместитель председателя исполкома райсовета А.С. Максютюв.

### Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Донецкая область. Коллектив Горловского азотного завода имени Серго Орджоникидзе досрочно выполнил свое годовое социалистическое обязательство, отправил колхозам и совхозам дополнительно к заданию 6 тысяч тонн аммиачной селитры. До конца года будет выработано сверх плана еще 5 тысяч тонн удобрений.

На снимке: начальник цеха Е. М. Новиков. Фото С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС

## Люди скромной профессии

# Не запятнать высокое звание

Всякий труд в нашей стране уважаем и почетен, ибо он украшает человека, делает его полноценным членом нашего общества.

Возьмем, для примера, кузнеца. В сельскохозяйственном производстве его профессия особенно нужна. Сейчас, когда идет ремонт и подготовка техники, прицепного инвентаря к весенним полевым работам, дел у него непохватый край.

Понимая это, кузнец Сакмарского отделения Башкирского совхоза Гаязитдин Зулкарнаев целиком отдался делу. Кузнецом он стал недавно. Но его умелые руки делают даже сложные детали для сельскохозяйственных орудий.

Вступив в соревнование за высокое звание удар-

ника коммунистического труда, Гаязитдин Зулкарнаев работал без единого брака. Быстро и качественно изготовлял детали. Мастерству кузнеца обучал и своих напарников. Руководители совхоза и отделения, подытожив работу тов. Зулкарнаева, присвоили ему звание ударника коммунистического труда.

— Теперь ответственность удвоилась, — говорит Гаязитдин. — Ведь звание ударника коммунистического труда присваивается неспроста. Для того, чтобы оправдать его, сделаю все, что в силах.

Он слов на ветер не бросает. Скажет — сделает.

**И. Аккусаров,**  
селькор.

## ПЧЕЛОВоды учатся

Зима — очень ответственный период в пчеловодстве. Передовые пчеловоды зимой усиленно готовятся к новому сезону, повышают свои знания.

Учитывая, что только знающий свое дело пчеловод может добиться высоких показателей. Башпчелконтора ежегодно проводит с ними меся-

чные курсы. В этом году они начались второго декабря в Зиланре.

Организуя курсы, Башпчелконтора ставит своей целью обучить как можно больше работников колхозов и совхозов, любителей-пчеловодов приемам и методам разведения и содержания пчел.

**В. Астафьев,**  
ст. зоотехник по пчеловодству.

Москва, Фрунзенская набережная. Здесь раскинулись павильоны Выставки достижений народного хозяйства СССР, где представлен лучший опыт промышленного, жилищного и сельского строительства в нашей стране.

Многолюдно сейчас у стендов экспозиции „Индустриализация строительства на селе“. Здесь идут горячие споры, оживленный обмен мнениями.

Работы институтов „Гипросельстрой“ и „Гипросельхоз“ недавно широко обсуждались в школе передового опыта, которая работала на выставке. Особый интерес вызвал проект «Универсального производственного сельскохозяйственного здания».

...Большой животноводческий городок. На живописной лесной опушке стоят большие красивые здания — это молочнотоварная ферма. У доильного зала выстроилась колонна молоковозов. На кормо-выгульных площадках сотни коров. У реки раскинулись почти такие же здания, вокруг — много птицы. Это их «царство». А еще дальше — свиноводческая ферма. От убойного цеха только что отъехал огромный авто-рефрижератор...

Так изобразили авторы проекта из „Гипросельхо-

## На Выставке достижений народного хозяйства СССР

# УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ

за» три типа универсальных сельскохозяйственных зданий. Ценность этого проекта состоит в том, что он дает возможность скомпоновать из универсальных зданий животноводческие и птицеводческие фермы различных размеров и назначения в любой зоне Советского Союза. Первое здание размером 18X72, второе — 18X48 и третье — 18X24 метра. Восемнадцатиметровая ширина позволяет варьировать каждый помещением, использовать его, исходя из потребностей хозяйства.

В помещении рационально размещается необходимый комплекс машин, механизмов и оборудования с учетом опыта передовых животноводов. Раздача кормов, уборка помещения, вентиляция и отопление рассчитаны на комплексную механизацию. В помещениях может быть создан микроклимат.

Универсальное здание размером 18X72 метра может быть использовано как коровник на триста голов или телятник на 480 голов, как свиноводческий откормочник на три тысячи голов, или овчарня на

тысячу голов, как птичник на двенадцать тысяч кур. В нем можно организовать убойный цех с холодильником. В здании размером 18X24 метра хорошо размещается молочнодоильный зал с установкой «елочка» на 32 станка или «карусель» на 48 станков.

Создавая крупные животноводческие городки, совхозы и колхозы могут свободно комбинировать универсальные здания. Например, при строительстве фермы крупного рогатого скота на восемьсот голов под основные производственные помещения блокируются четыре здания размером 18X48 метров и одно — размером 18X24 метра. В них размещаются коровы, молочнодоильный зал, родильное отделение, телятник, подсобные и складские помещения. Такая ферма с помещениями и выгульно-кормовыми дворами займет всего пять с половиной гектаров.

Универсальные здания строятся из сборных железобетонных элементов с применением дешевых местных материалов. Значительно сокращается расход металла и бетона. При этом широко исполь-



ГВИНЕЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В городе Маму гвинейские строители в сотрудничестве с советскими специалистами завершают сооружение первого в стране крупного предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов — консервного завода.

НА СНИМКЕ: советская техника на строительной площадке.

Фото А. КОВАЛЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

## „Намордник для прессы“

БОНН, (ТАСС). Западногерманский бундесрат (верхняя палата боннского парламента) одобрил законопроект о «праве» представителей печати, радио и телевидения отказываться от дачи показаний в суде. В журналистских кругах законопроект характеризуют как «намордник для прессы». Речь идет прежде всего о том, что журналисты могут вызывать в суд для дачи показаний об источниках опубликованной ими информации.

Новый законопроект, который еще должен быть утвержден бундестагом (нижняя палата парламен-

та), практически позволяет Бонну пустить в ход в отношении печати принципы антидемократического «чрезвычайного законодательства» еще до официального принятия такого законодательства.

## Успехи патриотов Южного Вьетнама

ХАНОЙ, (ТАСС). Партизаны Южного Вьетнама в боях против правительственных войск в восьми провинциях в бассейне реки Меконг за сентябрь и октябрь убили, ранили или взяли в плен 5.300 человек. Как сообщает агентство ВИА, 110 из них являются американскими военными служащими.

За эти два месяца партизаны этих провинций сбили или повредили 106 самолетов, потопили 27 военных судов и т.д.

## Следствие затягивается

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как сообщает американские информационные агентства, судебный процесс по делу Джека Рубинштейна, который убил Ли Освальда, по-видимому, не начнется до февраля будущего года. Это сообщение сделал в Далласе окружной прокурор Генри Уэйд, заявивший, что расследование этого дела не будет закончено к 9 декабря, т. е. к сроку, который первоначально намечил окружной судья Браун.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

Н. Метельский.

## ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписаться на районную газету „Знамя труда“  
Выписать нашу газету можно во всех отделениях „Союзпечати“, в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.